给塑料袋减重 为消费者减负

桂城推行厚塑料袋禁用令,水产海鲜档口自觉选用轻薄塑料袋



珠江时报讯(记者/周钊泷 郑慧苗摄影报道)9月底,桂城 率先推行禁止辖区餐饮单位、农 贸市场水产海鲜摊位使用厚塑 料袋称重海鲜。效果如何? 10 月10日,记者走访鸿堤市场、桂 城中心市场和南兴市场发现,过 往海鲜称重常用的红、黑色塑料 袋难觅踪影,部分水产海鲜档口 与果蔬档口称重使用的塑料袋

11时许,记者来到鸿堤市

场看到,某海鲜档口配有两种塑 料袋,一种接近透明无色,重量 与蔬果档常见的塑料袋相差无 几;另一种为白色塑料袋,质地 较硬,有一定的重量感。

在桂城中心市场某水产档 口,记者发现了红色厚塑料袋。 该档主表示,会使用轻薄透明的 塑料袋进行称重,红色厚塑料袋 仅用于打包。在南兴市场,记者 走访发现,水产海鲜档口已完成 更新换代,全部选用轻薄塑料

"国庆开始,我发现经常光 顾的几家水产店都换成较薄的 塑料袋。"市民谭伯开心地说, 海鲜价格越高,薄塑料袋帮他 省下的钱就越多。对此,市民 黄小姐也称赞。"以前明知厚袋



■市民购买水产时,店家使用薄塑料袋进行称重。

子重,但是所有档主都这么做, 就算有意见也没用。"黄小姐 说,有了新规定,再遇到使用厚 塑料袋称重,她可以理直气壮 抽扫绝。

鸿堤市场海鲜档主使用的 白色塑料袋是否符合要求? 当 天下午,桂城市场监督管理所到

场实测确认,该类型塑料袋净重 18克,相较过往50克甚至70 克轻薄不少。桂城市场监督管 理所副所长占建辉介绍,目前, 桂城正处于推行厚塑料袋禁用 令的第一阶段,重在督促档主和 酒楼做到不用有颜色、重量大的

"希望通过禁用令,减少水 产海鲜市场缺斤少两的情况发 生,营造公平公开公正的经营环 境。"占建辉表示,接下来执法部 门加强巡查的同时,也将督促市 场管理方和酒楼经营者主动担 当,做好自我监督和互相监督, 在推行厚塑料袋禁用令的第二 阶段,进一步给塑料袋减重,为 消费者营造更好的购物环境和 消费体验。

狮山南高13线路优化调整

增加覆盖范围 方便市民出行

珠江时报讯(记者/马一右通讯 员/杨志勇)昨日,狮山在三茂铁路小 塘西货场举行南高13公交线路优化 调整揭幕仪式。即日起,该线路站点 调整为自莲塘村委至小塘西货场。

调整后的南高13公交线路,在 保障原线路服务覆盖能力的基础 上,解决了原线路的首末站安全隐 患问题,增加覆盖了龙塘社区南一 北二、北三经济社以及小塘西货场 范围,可更好地满足小塘西货场及 周边市民前往狮山小塘中心城区上 下班、娱乐、购物消费、就医等需求。

该线路全部使用新能源电动公 交车,车身更宽敞、舒适。发班间隔 为高峰25分钟/班、平峰50分钟/ 班,单程里程约11公里,运营时间 是6时30分至19时30分。

接下来,南海区交通运输局狮 山分局将综合统筹村(社区)、市民、 厂企等反映的公交出行需求和建 议,继续推进公交线路优化调整工 作,进一步提升狮山公交出行环境。

狮山在佛山机场周边开展文明专项整治行动

加强动态排查 提升机场周边环境



珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/邓润安摄影报道)10月 10日,狮山镇市政、市监、交警、 交通、派出所、行政执法、沙坑社 区等部门、单位,到佛山机场周 边和沙坑社区潮河经济社开展 文明专项整治行动,进一步提升

"市民来接机,车停到哪 里?""车辆短暂停留,对交通的 影响有多大?"在机场路与潮河

经济社交界,狮山镇党委委员杜 殊同与沙坑社区、交警等单位人 员认真商讨。沙坑社区党委书 记、居委会主任、经联社社长周 志球表示,机场路车流大,附近 并没有合适的停车场,加上机场 升改围蔽及周边道路工程施工, 不少市民来接机只能停在路边, 导致交通堵塞。此前,社区已与 相关单位协调,但一直没有合适 的解决方案。

察看现场环境、了解相关土 地权属情况后,检查组表示,将 与社区合力推进解决问题,争取 增加停车位,为市民提供方便。

随后,检查组一行检查了机 场周边环境整体提升工程,包括

行了综合评估,最终确定小丽有

条件尝试行外倒转术纠正胎

位。经过充分沟通,医生拟定了

倒转的实施路径及可能风险和

应对措施,小丽完全明白后同意

术,由该院产科主导联合超声

科、麻醉科、新生儿科多学科组

成的应急预案团队,共同为她保

同事隔着小丽的肚皮,轻轻推动

引导胎儿,慢慢将其旋转,由臀

位顺利转变成头位,实现了"倒

转乾坤"。不久后,小丽在医院

完成顺产,母子平安。出院后,

小丽多次发信息给黎凤彩表示

随后,小丽接受了外倒转

在B超的引导下,黎凤彩和

进行这一操作。

潮河经济社内市场的外立面翻 新、工程周边的商铺占道经营情 况,以及工程周边的道路交通情

检查中,检查组对现场发现 的问题逐一提出整改意见,并督 促相关责任单位尽快完善整改, 恢复良好市容环境。同时,检查 组要求加强对机场周边环境的动 态排查,确保该区域整洁有序。

狮山镇宣传文体旅游办相 关负责人表示,下一步将在整治 提升机场周边环境的基础上,加 快步伐、强化力度,继续做好文 明城市创建工作,不断提升狮山 的颜值和内涵,为佛山争创全国 文明典范城市贡献狮山力量。



■机场周边环境整体提升工程目前正在施工。

广东省中西医结合医院产科开展纠正胎位特色技术项目,助力孕妇自然分娩

外倒转术助胎儿胎位转正



"胎位不正只能选择剖宫产 吗?"部分孕妈在产前检查时被 查出"胎位不正",难免会感到紧 张、焦虑,害怕因胎位不正影响 后续的顺利生产。

"胎位不正是女性妊娠过程 中的常见情况,胎儿正常的胎位 是头位,如果胎位是臀位或横 位,就是异常的胎位,也称为胎 位不正。"广东省中西医结合医 院产科主任、主任医师黎凤彩表 示,胎位不正的孕妈无需过于担 心,在生产前可以通过胸膝卧 位、艾灸至阴穴、外倒转术等方 式纠正胎位。其中,外倒转术是 在医生引导性外力协助下使胎 儿头位转正,这是广东省中西医 结合医院产科促进自然分娩开 展的特色技术项目之一。

"倒转乾坤"助孕妈顺产

不久前,家住南海的二胎妈 妈小丽(化名)遇到了难题:在 37周孕期胎儿仍然为臀位,B 超提示脐带绕颈一周。想要顺 产的她焦急万分,后经朋友介绍 来到广东省中西医结合医院产 科求医。

了解小丽的情况后,黎凤彩 到B超室仔细查看胎儿脐带绕



心地抱着新 生儿。 通讯员供图

外倒转术有效纠正胎位

"外倒转术是经腹壁用手转 动胎儿,使不利于自然分娩的胎 位(臀位、横位)转成有利于自然 分娩的胎位(头位),从而增加阴 道分娩成功率。"黎凤彩说,目前 佛山市能开展外倒转术的医院 并不多,该项技术对医生的经验 和应急能力要求较高,丰富的经 验、手法、技术和力量缺一不 可。医生不仅要会转正,还要会 复位,术中如出现胎心异常,必 要时还要当机立断,进行复位。 术前严谨评估,术中监护及反应 判断处置,术后严密监测,每个

环节都至关重要。 黎凤彩说,异常胎位是剖宫 产的常见原因,导致剖宫产率增 加。如今,很多孕妈顺产的意愿

更加强烈,对胎位不正且希望顺 产的孕妇进行外倒转术,可以有 效纠正胎位,提高顺产的机会, 降低剖宫产率。

然而,并非所有的胎位不正 都适合进行外倒转术,如纵隔子 宫等子宫发育异常、羊水过少等 因素均会降低外倒转术的成功 率。"胎位不正但有顺产意愿的 孕妈,可以在怀孕36周左右到 医院进行评估,确认是否具备顺 产的条件以及是否适合接受外 倒转术。外倒转术一般选择在 37周后进行,一可以给宝宝充 足时间自己转正,二可以避免早 产。"黎凤彩说。

> 文/珠江时报记者 许可可 通讯员 梁健桃

狮山义工拾金不昧 万元现金物归原主

珠江时报讯(记者/金晓青)连 日来, 谭丽嫦在南海区人民医院拾 金不昧的事情,在她的家乡狮山狮 南村广为传播。

10月8日11时许,正在南海 区人民医院做义工的谭丽嫦发现复 印机上有个黑色的钱包。打开-看,里面装了近万元现金。

"这些钱很可能是用于交住院 费或其他费用的'救命钱',失主-定很着急。"谭丽嫦连忙来到2楼前 台,请护士帮忙联系失主,随后即返 回义工岗位。

不一会儿,医院通过钱包内的 证件信息,找到了失主冯小姐。随 后,南海区人民医院服务管理中心 副主任罗丽凤将谭丽嫦拾金不昧的 事发到了医院微信群,得到一片赞 美声。接着,狮南村村干部也将此 事发到志愿者群。"嫦姐,好样的,是 我们狮南人的模范,也是狮山人的 光荣!"有志愿者留言。

据了解, 谭丽嫦今年60岁, 自 10年前从陶瓷厂退休后,经常做 义工。今年5月,她得知佛山市菠 萝救援服务中心在南海长期开展防 疫志愿服务后,当即加入菠萝义工 队,参与防疫志愿服务。

▲佛山市高明协进不锈钢制品有 限公司禅城分公司(负责人:苏计 练)遗失发票专用章一枚,印章编 码:4406041025923,现声明作废。

▲佛山市家具行业协会遗失社会 团体法人登记证书正副本,统一社 会信用代码:514406006715860304, 现声明作废。

▲冯伟佳遗失公安交通管理行政 强制措施凭证,编号:

4406053002624684,现声明作废。

建设项目调整批前公示

■黎凤彩开

兹有我司佛山源康房地产发展有限公司的祖庙-东华里改造项目4号地块项目(ZD3-305、ZD3-308 地块)17#-30#楼、37#-39#楼及地下室,位于 佛山市禅城区祖庙街道东华里中心地段,兆祥路北侧、 市东路西侧、燎原路南侧。2022年9月30日至2022年 10月17日(共10天,首日不计),在佛山市自然资源局 禅城分局网站、施工工地现场同时进行批前公示,请利害关 系人留意查看。如有任何意见可向佛山市自然资源局 禅城分局反映。同时,利害关系人依法享有申请协调、听 证的权利。如申请举行协调会或听证会的,应在公示期 限内向佛山市自然资源局禅城分局提出申请。

佛山市自然资源局禅城分局网站(公示网址: http://www.chancheng.gov.cn/zrzyj/index.html)

佛山源康房地产发展有限公司 2022年10月10日

根据《职业病防治法》第三十六条规定,请以下人 员于2022年10月31日前到佛山市第四人民医院参 加离岗职业健康体检,体检费用已由我公司全部承 担。若逾期未参加体检,由此造成的一切后果由其本 人负责。

特此公告。

中国石化销售股份有限公司广东佛山石油分公司 2022年10月11日

谢莹	身份证号4406231972121XXXXX
黎志坚	身份证号4406821987060XXXXX
肖清明	身份证号4302231990030XXXXX
曾嘉维	身份证号4416251998060XXXXX
香山	身份证号4510302001073XXXXX
张健华	身份证号4417011990122XXXXX
白 静	身份证号4127261972070XXXXX
张明兰	身份证号5204231993031XXXXX